



mise EUTM Mali jsou správně nastavena a spolupráce s malijskými bezpečnostními silami je efektivní.

Od letošního roku působí další pětadvacetičlenný kontingent našich vojáků ve stabilizační misi Organizace spojených národů MINUSMA (United Nations Multidimensional Integrated Stabilisation Mission in Mali) na severovýchodě Mali. Ten má pomoci zajistit bezpečnost a vytvořit podmínky pro další humanitární a politickou asistenci

malijské vládě. Jednotka, kterou tvoří příslušníci 601. skss, plní úkoly v plném spektru speciálních operací se zaměřením na vedení speciálního průzkumu a zpravodajské činnosti ve prospěch celkového úsilí velitele operace MINUSMA. Speciálové mají na základě svého mandátu působit v Mali do 31. prosince 2016.

Text a ilustrační foto: Vladimír Marek

A fakta

Jednotky mise EU byly do Mali vyslány na základě požadavku malijské vlády. O zřízení mise bylo rozhodnuto na základě rezoluce Rady bezpečnosti OSN č. 2071 z roku 2012 a žádosti malijské vlády.

Uvedená rezoluce vyzývá všechny členské státy OSN, regionální a mezinárodní organizace včetně Africké unie a Evropské unie k poskytnutí pomoci malijské vládě a malijským ozbrojeným silám formou výcviku a materiálního vybavení.

Vláda České republiky vyslovila souhlas s nasazením našich vojáků v této misi 6. února 2013. Následně byla naše účast schválena oběma komorami Parlamentu ČR. Příslušníci AČR se připojili k výcvikové misi Evropské unie s cílem podpořit místní vláde oddané síly ve vedení ozbrojeného boje v březnu roku 2013. První jednotku tvořili chrudimští výsadkáři. V půlročních intervalech se již vystřídal sedm našich kontingentů. Hlavním úkolem celé mise je pomoc při výstavbě a výcviku malijské armády tak, aby byla v budoucnu schopna čelit útokům islamistických radikálů a zachovat suverenitu a teritoriální integritu země. Charakter nasazení našich vojáků, kteří působí především v hlavním městě Mali Bamaku a jihozápadní části země, je tedy nebojový. Délka trvání mise EUTM byla původně stanovena na 15 měsíců, později ale došlo k jejímu prodloužení. Při plnění tohoto úkolu spolupracujeme s francouzskými, německými a malijskými jednotkami.

obsah

Musíme spojit síly	2
S poslancem Bohuslavem Chalupou nejen o zájmové organizaci zastřešující branně bezpečnostní aktivity	
Hradba 2016	6
Největší cvičení aktivní zálohy v novodobé historii	
Z první linie	8
Se svými zážitky z cvičení Hradba 2016 se nám přihlásil jeden z příslušníků aktivní zálohy	
Aktivní záloha není apendixem armády	9
S majorem Václavem Marhoulem jsme hovořili nejen o aktivní záloze	
Ochrana vzdušného prostoru	12
Boleslavští specialisté patří ve strukturách NATO ke špičce	
Efektivní a rychlá pomoc	15
Vojenský fond solidarity podporuje vojáky, jejich rodiny nebo pozůstalé už jeden rok	
Modrý meč ukázal ostří	16
Jednotky AČR vyčleněné pro Battle Group pod německým velením se připravovaly v Boleticích	
Pyrotechnik EOD	18
Představujeme vojenské profese	
Cílem je co nejefektivnější hospodaření	21
Program optimalizace fungování Ministerstva obrany od začátku roku řídí speciální kancelář	
Nebylo pozdě	22
Hrdinové všedních dnů	
Domino	24
Zaujalo nás v poslední době	
Výzva zvaná Munipol	26
Vědci z Univerzity obrany vyvinuli nové střelivo pro ozbrojené doprovody v letadlech	
Adrenalin na sněhu	28
Další ročník přeboru resortu obrany ve sportovním skialpinismu	
Příprava na Afghánistán	29
Výsadkáři z Chrudimi trénovali s kulomety M2	
Hugh Ambrose. Pacifik – Peklo za oceánem	29
Recenze	
Audit není kontrola	30
Představujeme odbor interního auditu MO ČR	
Střelecký výcvik	32
Manuál profesionálního vojáka	
Vrtulníky pro Air Policing	34
Technika a výzbroj	
M7 Spider	36
Technika a výzbroj	
Scout SV se mění na Ajax	37
Technika a výzbroj	
Američané posilují svou přítomnost v Evropě	38
Technika a výzbroj	
Prevence rizikového chování	40
Vojenští kaplani společně s humanitní službou MO organizují přednášky na téma náboženství a násilí	
Asociace Vojáci společně s. s.	42
Představujeme spolky a organizace spolupracující s Ministerstvem obrany ČR	
Na telefonní lince A reportu	43
s plk. gšt. Romanem Náhončíkem, velitelem 4. brn	
Vyzkoušej svůj postřeh	43
Naleznete pět rozdílů na fotografiích?	
Až přilíží odvážný voják	44
Historie	
Seznamte se s vojenským hodnostním označením armád NATO – Nizozemsko	46
Manuál profesionálního vojáka	
Interní komunikační portál	47
Nové památné dny	48
Historie	